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Tavasz.
A hosszú tél után egyszer mégis 

csak megérkezett az uj életet adó 
tavasz. A fák, mezők ismét zöld ruhába 
öltöznek, a télnek kihalt téréin uj élet 
pezsdül. A magyar életben is tél van, 
hosszú, szomorú tél. Amióta a trianoni 
gyász ránehezedett erre a Hazára, azóta 
tél van itt állandóan, amely megder- 
mesztette, jéggé fagyasztotta összes 
termelő erőinket, amely jég bilincseket 
rakott minden gazdasági, ipari , és ke­
reskedelmi produktumunkra. És ez a 
hosszú tél már végpusztulással fenye­
geti ezt a szegény Országot, mert félő, 
hogy életerőink lassanként elfogynak, 
felőrlődnek, a hosszú tél megemészt 
minden értéket ebben az Országban. 
De most, amikor a tavasz ébredését 
látjuk, ismét uj remény kél a szivünk­
ben, ismét hinni és bizni kezdünk, 
hogy ez nem maradhat örökké igy, 
mert lehetetlen, hogy egy nemzet, 
amely egy évezreden keresztül élt, 
virágzott és vérzett a kultúráért, — a 
mai modern korban, a kultúra fény­
korában a rabláncra fűzött nemzetek 
ókori rabszolgasorsát élje és tengőd­
jék, tespedjen és lassanként elsorvad­
jon, elpusztuljon. Nem! És százszor 
nem ! Az nem lehet, hogy egy hatalmas 
nemzet, amelynek harci dicsősége ref­
lektorként világit be ma is a kultur 
nemzetek világtörténelmébe, amely a

tudás, az akarás után is mindig elől 
vágta a csapásokat, áldozata legyen a 
lassan ölő méregnek, a közönynek, a 
beletörődésnek, a megalkuvásnak! Félre 
tehát a töprengéssel, a lemondásnak, 
a közönynek gyilkos mérgeivel! Tettre, 
a nemzeti összefogásra, komoly nem­
zeti munkára van itt szükség és — akkor 
még nincs veszve semmi! Most ami­
kor néhány nappal ezelőtt a Tisza 
piszkos hullámai végig hömpölyögtek 
a Tisza völgyének tágas árterein és 
veszélyeztették a gátakat, csak egy 
jelszó volt mindenütt: gátra magyarok! 
És az áradatnak hatalmas természeti 
erői megtörtek az ellenálláson. Ezt a 
jelszót kell kiadnunk a közélet harcai­
ban is. Ellenségeink felénk fordított 
és megsemmisítésünkre berendezett 
akcióinak piszkos hullámai létünket 
veszélyeztetik. Ha tétlenül nézzük ezt 
a rohanó áradatot, akkor elpusztulunk, 
de ha összefogunk, ha a nemzeti ellen­
állás jegyében összeforr minden igaz 
magyar, akkor jöhetnek a piszkos hullá­
mok, az évezredes magyar Haza teljes 
fényében, dicsőségében és határai kö­
zött egy második ezredéven át is be­
vehetetlen sziklavárként állni fog és 
hirdetni fogja örökké a magyar dicső­
séget! A hosszú tél elmulóban van! 
Itt a tavasz, az ébredés, a feltámadás! 
Gátra Magyarok!

Képviselőtestületi közgyűlés.
Csongrád megyei város képviselőtestü­

lete f. évi május hó 3-án d. u. 2 órakor ren­
des kö/gyülést tart a következő tárgysorozattal:

M. kir. Pénzügyminiszter Ur rendelete 
a város müut és járdaburkolási szabályrendelet 
módosítása tárgyában.

Csongrád vármegye közigazgatási bi­
zottságának határozata dr. Tóth István ny. 
polgármester fegyelmi ügyében.

M. kir. Kereskedelmi Miniszter Urnák 
162 000/1931. K. M számú rendelete alapján 
készített géperejű bérkocsi ipar szabályrendelet 
bemutatása

Csongrád vármegye kisgyülésének hatá­
rozata a városi tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak nyugdíj szabályrendeletének módo­
sítása tárgyában és a módosított szabályren­
delet bemutatása.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek Hajdú Józsefné részére segély 
megállapítása tárgyában hozott határozatának 
jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek Tekulis Sándor volt városi

főszám vevő nyugdíjazása tárgyában hozott 
határozatának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek Túri Jánosné csongrádi lakos 
segélyezése tárgyában hozott határozatának 
jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek özv. Bozó Mihályné részére 
az özvegyi nyugdíj megállapításával kapcso­
latban férje gyógykezeltetés! és temetési költ­
ségeinek fedezése tárgyában hozott határoza­
tának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek Varga Franciska csongrádi 
lakosnak a Vakokat Gyámolitó Országos 
Egyesületbe való felvétele tárgyában hozott 
határozatának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek a borpárlattermelési engedély 
alapján tett intézkedések tárgyában hozott 
határozatának módosításáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek a hajóhíd áthelyezéséhez és

javításához kölcsön felvétele tárgyában hozott 
határozatának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek az aszálykárosultak részére 
kiosztott vetőmag vételárának visszafizetéséért 
készfizető kezesség vállalása tárgyában hozott 
határozatának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek a Városfejlesztő és Építő R. 
T. bérösszeg csökkentésére irányuló kérelme 
tárgyában hozott határozatának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestület tenyészbikák beszerzéséhez állami 
hitel igénybevétele tárgyában hozott határoza­
tának jóváhagyásáról.

Ugyanannak határozata a városi képvi­
selőtestületnek a vadászati haszonbérek fel­
osztása tárgyában hozott határozatának jóvá­
hagyásáról.

A városi elöljáróság előterjesztése a 
városi képviselőtestületi tagok választói név­
jegyzékének összeállítására választmány ki­
küldése iránt.

A városi elöljáróság előterjesztése a
városi csordára beváltott tehenek legeltetési 
dijának megállapítása tárgyában.

A városi elöljáróság bejelentése, hogy 
a városi kertből a házhelyhez jutottak részére 
díjtalanul 1100 drb. facsemetét osztott ki.

A városi elöljáróság bejelentése a 2 drb. 
kiselejtezett tenyészbika eladásáról.

A városi elöljáróság előterjesztése 3
drb. tenyészkan állami hitellel való beszer­
zése tárgyában.

A városi elöljáróság bejelentése a
magyartési ingatlan hasznosítása tárgyában.

A városi elöljáróság bejelentése a kosár­
fonó tanfolyam eredményéről.

Somogyi István városi bérlővel kötött 
pótszerződés bemutatása.

A téglaégetö üzem anyagkészletének
felhasználása.

A városházaalap tulajdonát képező épí­
tési anyagoknak felhasználása.

Vitéz Túri Péter és vitéz Baltás István 
földbérlőkkel a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamaránál történt egyezség bejelentése.

Csongrád megyei város 1932. évre 
összeállított közmunka összeirási lajstrom 
bemutatása.

Csongrád megyei város tulajdonát ké­
pező csendőrségi épület kibővítése és ezzel 
kapcsolatban a csendőrséggel kötött bérleti 
szerződés bemutatása.

Csongrád megyei városnak Horváth 
László csongrádi lakossal megkötött nyilat­
kozat bemutatása terület kiigazítása tárgyában.

A városi közpénztár és egyéb alapok 
1931. évi számadásának tárgyalása.

M. kir. Államvasutak szegedi üzletveze­
tőségének megkeresése Csongrád állomáshoz 
vezető hozzájáró ut fenntartása iránt.

Özv. Forgó Imréné csongrádi lakos 
kérelme a fia tanulmányainak befejezéséig 
havi 30 P segély megállapítása iránt.

Justin Mihály volt városi mezőőr csong­
rádi lakos kérelme kegydij megállapítása iránt.

Túri Rókus csongrádi lakos kérelme 
a csürhcjárási szájbér leszállítása iránt.

kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhíd melletti jég- 
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városiNémet János csongrádi lakos kérelme | Nagyisiók József és tarsai
az általa bérelt legelő haszonbérleti összegé- j haszonbérlők kérelme az áltálukt hawo béred 
nek mérséklése iránt. ! ingatlanok közterheinek a varos áltál vaio

Fodor Mihály és társai a holt Tisza 1 vállalása tárgyában, 
halászainak kérelme a feles halászati szerző- I Gyergyádes Antal és tarsai a város 
dés módosítása iránt. i fehértói birtokának bérlői kereime haszonbér

Özv. Mészáros Józsefné és társai kérelme | leszállítása iránt, 
a vályogostelepen a vályog előállításához | Szilágyi Antal volt hidmester kérelme
szükséges föld leszállítása tárgyában. 1 lakbér kiutalása iránt.

a rt -_____ AAi A«láfit/ui IVlnh fprA Csongrádi Atlétikai Klub tennisz- 
szakosztályának kérelme a városi agyagos 
gödörből 40 kocsi agyagnak díjtalan kiuta­
lása iránt.

Kiss Gyula cukrász és neje Kuklics 
Piroska csongrádi lakosok kérelme az általuk 
a Széchenyi ligetben bérelt cukrászbódé 
haszonbérének mérséklése iránt.

TaaTi

Légiádi József csongrádi lakosnak trafik 
áthelyezés iránti kérelme városi közterület 
igénybevételével.

1932. évi március havi pénztárvizsgálati 
leletek bemutatása.

Ingatlanforgalmi bizonyítványok bemu­
tatása.

■iiiiiarii■■■■■■■■■
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a bicskáját és hazament. Ornyik pedig szólt 
a közelben lakó Deákéknak és a súlyosan 
megsérült Urbánt Csépára szállították az or­
voshoz, aki bekötözte.

Azonban Urbán sérülése olyan súlyos 
volt, hogy hétfőn reggel meghalt. A csehd- 
őrség a Csépáró! kapott értesítés után a 
helyszínre ment és Mártont, mint Urbán 
gyilkosát letartóztatták, azután kihallgatták. 
Kihallgatása után a bicskázót átadták a rend­
őrségnek.

A szerencsétlenül járt Urbán holttestét 
a hullaházba szállították és felboncolták.

A himlőoltások sorrendje Csonkádon.
A városi főorvosi hivatal előkészítette 

az oltási tervezetet, amely a következő:
Ujraoltások belterületen: 1. kér., oltó­

orvos dr. Lúszlöffy László május 18-án d. e.
10 óra Központi elemi iskola, 21-én délelőtt
11 óra Kereszttéri iskola, 12 óra Piroskavárosi 
iskola, 23-án délelőtt 11 óra Zárda iskola. 
11. kér., oltóorvos dr. Szarka Ödön május 
18-án délután 2 óra Széchenyi iskola, 19-én 
délután 2 óra Belvárosi iskola, 23-án dél­
után 2 óra Sip-utcai iskola, 25-én 2 óra 
Dohánysori iskola. Külterületeken: I. kér., 
oltóorvos dr. László ffy László május 4 én 
délután 2 óra Nagyréti iskola, 3 óra Mámairéti 
iskola, 6-án délután 2 óra Kalmárkereszti

iskola, 3 óra Szőlökközötti iskola, 9-én dél- j 
előtt 12 óra Bokros! iskola, délután 2 óra j 
Gyójai iskola, délután 3 óra Szt. László 
iskola, 13 án délután 2 óra Mentettréti iskola, 
II. kér., orvos dr. Szarka Ödön május 3-án 
délután 2 óra Szt. Erzsébet iskola, 3 óra 
Császárod iskola, 10-én 2 óra Kilences! iskola,
3 óra Szántói iskola, 12-én 2 óra Szt. Pál 
iskola, 2 óra Szt. Anna iskola. Elsőoltások, 
a városháza tanácstermében, oltóorvosok fel­
váltva dr. Lászlóffy László és dr. Szarka 
Ödön május 22. és 29-én, június 5„ 12., 
19. cs 26-án délután fél 2 órakor.

Minden következő vasárnap, illetve egy 
hét múlva revízió ugyanott, ugyanazon időben.

Tegnap reggei felakasztottak a kispesti gyilkosokat.

Cserkészavaíásí ünnepély
íí reáléi maiázhjmban.
Az 553. Szt. Imre cserkészcsapat május 

1-én a reálgimnázium tornatermében délután 
fél 6 órai kezdettel cserkészavatási ünnepélyt 
rendez a következő műsorral:

1. Cserkészinduló.
2. Az újoncok avatása.
3 a) Kodály Zoltán : Síikéi sógor, b) 

Demény Dezső: Tücsöklakodalom. Énekli a 
kisénekkar.

4. Ábrányi Emil: A vándormadár. Melo­
dráma. Előadja: Tóth László. Hegedűn kiséli: 
Tekulics Jenő; zongorán: /latnam' György.

5. Magyar népdalok. Éneklika cserkész- 
apródok.

6. Marciék három kívánsága. Kísérteties 
történet 1 felvonásban. Előadja a Rigóörs.

7. Cserkésznóták. Bemutatja a cserkész­
zenekar.

8. A bakonyi haramia. Vidám jelenet a 
cserkeszéletből. Előadja a Turulőrs

9 A romok titka. Vígjáték 2 felvonásban.
Helyárak: Az első három sorban 1 P. 

A többi ülőhely 50 fill. Állóhely tetszés szerint.
A legfelsőbb honvédtörvényszék néhány 

héttel ezelőtt hirdette ki Lukacs Béla kispesti 
vendéglős gyilkosai, Sztauiszíavszky József 
és Kova Gusztáv közkatonák előtt a jogerős 
halálos Ítéletet. Az elitéltek védőik utján ke­
gyelmi kérvényt nyújtottak be a kormányzóhoz.

A kabinetiroda hétfőn délben küldötte 
meg a legfelsőbb döntést a katonai törvény­
széknek, mely szerint legfelsőbb helyen el­
utasították a két halálraítélt kegyelmi kérvé­
nyét és szabad folyást engedtek az Ítélet 
végrehajtásának.

A kegyelmi kérvény elutasításának ki­
hirdetése után Sztaniszawszkyt és Kanál 
az előre berendezett siralom házba kisérték 
és ott töltötték utolsó óráikat.

A halálos ítéletet tegnap reggel fél 8 
órakor hajtotta végre - Kovács János fegyőr. 
az uj állami Ítéletvégrehajtó, két segédjével 
a Margit körúti katonai fogház udvarán — mint 
az ítélet rendelkező része megállapította — 
először Kava Gusztávon, azután Sztanisz- 
lavszky Józsefen.

CsAK—Félegyházi Vassstas 3;2 (Ott),
Vasárnap délután játszotta le a CsAK 

utolsó helybeli bajnoki mérkőzését. Erős ellen­
féllel, a ba'nők-aspiránssal, a Félegvházi 
Vasutas csapattal került szembe a csapat. 
Az első félidőben csak védelemre gondol­
hatott a CsAK az erős iramú vasutas táma­
dásokkal szemben, azonban a második fél­
időben fordult a kocka és a CsAK lendüle­
tes támadásával megszerezte a gólfölényt.

Az első félidőben széllel szembe ját­
szott a CsAK, lassan bontakozik ki a játéka, 
csupán a védelemre szorítkozik. A 14-ik 
percben a Vasutas kornerból szerez gólt.

A második félidőben a játék irányítását 
a CsAK veszi át és a 12-ik percben Oláh 
beadását Szörfi egyenlítő gólnak szerzi meg. 
A csongrádiak az egyenlítés után teljesen 
leszorítják a félegyháziakat. A 20-ík percben 
a biró szabálytalanság miatt kiállítja Sebes­
tyént, de a CsAK annál nagyobb erővel fek­

szik bele a játékba és támadást-támadás 
után intéz, valósággal ostromolja a félegy­
házi kaput. A 31-ik nercben Tekulics erős 
passzából Oláh megszerzi a vezető gólt. 
Közben szóhoz jut a Vasutas és a hiányos 
csongrádi védelmen keresztül törve fenyegeti 
a csongrádi kaput, a kapunál kavarodás tá­
mad, az egyik félegyházi játékos megsérül 
és a biró 11 -est Ítél. Ezzel egyenlített a 
Vasutas. Már-már eldöntetlennek látszott a 
a játék, mikor a 40-ik percben Csömör kor- 

j neréí Tekulics a hálóba irányítja és megszerzi 
I a nyerő gólt. Az utolsó néhány percben a 
! Vasutas már nem tudott egyenlíteni.

Az erős, jói felkészültségű ellenféllel a 
I CsAK lecsökkenteti száma ellenére is dere- 
; kásán küzdött és megérdemelt győzelmet 
í szerzett.

A bajnoki mérkőzés előtt a CsAK ifjúsági 
1 és a SzMTK ifjúsági játszott, eredmény 5:0.

Május 17-én kezdődnek meg 
Csongrádon ez érettségi vizsgák.

A legutóbb megjelent kultuszminiszteri 
rendelet szerint a f. iskolai év junius 13-án 
végződik, ennek megfelelően úgy az érettségi, 
mint az osztályvizsgák az előző évekhez viszo­
nyítva 2 héttel korábban kezdődnek.

I A Szent Imre reálgimnáziumban az 
■ érettségi írásbeli vizsgák május 17, 18 és
i 19-én lesznek. A szóbeli vizsgálatok idejéről 
i ezideig még nem történt döntés. Az érettségi 
j szóbeli viszgálaiokra Fógel József dr.-t a 
' szegedi Ferencz József Tudományegyetem 
I bölcsészeti knra egyik professzorát küldte ki 

a minisztérium.
A nyolcadik osztály összefoglaló vizsgája 

május 9 és i 4-ike között, a magántanulóké 
május 6, 7 és 9-én lesz.

A többi osztályokban az összefoglaló 
vizsgák junius 6 és 10-ike közt lesznek.

HaláSosvégü szurkálás a Nagyrétben.
Vasárnap, 24-én este 7 óra felé halálos 

végű szurkálás történt a Nagyrétben, Deák 
Antal tanyája inellett.

Vasárnap a lógerháti iskolánál egy 
közelebbi műkedvelői előadásra próbát tar­

kapott fel és Mártont kétszer megütötte, mire 
Márton elment. A közeli gátőrhöz tartott, 
hogy a csendőröknél feljelentse Urbánt. Azon­
ban a csendőröket nem találta, igy elindult 
hazafelé. Útközben találkozott megint Urbán- 

tottak a legények. A próba után három I na! és Ornyikkal. Urbán ekkor megkérdezte 
legény: Urbán István, Ornyik Béla és Márton I Mártontól, hogy miért akarta öt megbicskázni
György együtt indultak hazafelé. Útközben 
Urbán tréfásan köszöntötte fel névnapja al­
kalmából barátját Márton Györgyöt, megrán­
gatta a fülét jó néhányszor. Mártonnak nem 
tetszett a dolog és becsukott bicskájával 
hadonászni kezdett, mire Urbán egy lécet

megbicskázr
és a kezében levő csizmával kétszer ráütött 
Mártonra. Márton szaladni kezdett, Urbán 
utána. Ekkor Márton előrántotta a bicskáját, 
kinyitotta és visszafordulva hadonászni kez­
dett vele. Hadonászás közben megszurta 
Urbánt, aki összeesett. Márton azután eltette

A kultuszminiszter pótrendelete
a középiskolai vizsgákról.
Most jelent meg a kultuszminiszter 

pótrendelete az iskolai vizsgákról, bizonyit- 
ványkiosztásról és a szünidőtől.

Az uj rendelet szerint az I—III. és a 
VI—VII. osztályokban az összefoglalások, a 
IV—V. osztályokban pedig a vizsgák junius 
5—15-e között tartandók meg.

Junius 14—15-én beiratások lesznek, 
azért ilyen korán, hogy a tanulók mielőbb 
nyári szünetre mehessenek.

A tanárok a tanulók bizonyítványainak 
megírását és ami Írásbeli és adminisztratív 
munka az iskolai év végén még van, junius 
15-ike után tartoznak elvégezni. Ä bizonyítvá­
nyok postán küldendők a tanulók után.

Junius 15—29-ike között tarlandók a 
magánvizsgálatok, részint azért, mert a rövid 
időre zsúfolt összefoglalások és vizsgálatok 
ezek megtartásában a tanárokat akadályozzák, 
részint, mert a kultuszminisztérium által ki­
küldött elnökök az idő rövidsége miatt fela­
datukat máskép lelkiismeretesen nem telje­
síthetnék.

A tanárok munkaideje tehát junius 29-én 
ér véget és szünetjük augusztus 20-áig tart, 
mert az év eleji magánjavitó és érettségi 
vizsgálatok a tanév megkezdése előtt tartandók.

HKátíiUIMSyiij»./
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— Epekő- vesekő- és hólyag- 
kőbetegek valamint azok, akik hugysavas 
sók tulszaporodásában és köszvényben szen­
vednek, a természetes »Ferenc József« 
keseriiviz állandó használata mellett állapo­
tuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakor­
lat számos kiváló térfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknél 
is ajánlják. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

jói sikerült a cserkészek 
műsoros estélye.

Vasárnap este nagy érdeklődés mellett 
zajlott le a Szent György cserkészcsapat 
műsoros estélye.

A bemutatásra került mókás darabokon 
jól mulatott a közönség és az ügyes szereplők 
sikerült alakításukkal sok tapsot érdemeltek ki.

A négy nőszereplő Gregor Aranka, 
Pozsár Magduska, Pitrik Erzsiké és Pitrik 
IImka kedvesek és bájosak voltak.

A férfi szereplők közül különösen kitűntek 
Fáy József és Dudás Sándor művészi játé­
kukkal szerezve meg a közönség elismerését, 
ügyesen, otthonosan mozogtak Gulyás Ábel, 
Tóth József, Eke Imre, Bencze Lajos, Túri 
József. A többi szereplők Deák István, Szepesi 
Mihály, Mészáros Imre, Csépe István nagyban 
hozzájárullak az est sikeréhez.

JÓMINŐSÉGÜ BURGONYA, 
mész, cement, kőpor és bükk-tüzifa

száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb-nagyobb
mennyiségben állandóan a legolcsóbb áron kapható

Nyéki Józsefi iízSeíében Zsinór-utca 30. sz. alatt.^_

/4 csongrádi gazdák helyett az idén 
25 ezer pengő földadói fizet ki a 

liszt forgalmi adóalap.
A kormány — mint ismeretes — ren­

deletét bocsájtott ki, amelynek értelmében a 
buzabolettát junius végétől kezdve beszünte­
tik, helyesebben felfüggesztik. A boletta helyett 
megalkotják az úgynevezett lisztforgalmi adó­
alapot, amelybe a kereskedelmi őrléseknél 
minden mázsa buza után tizenkét és fél 
pengőt kell befizetni. A rendeletnek az a 
célja, hogy az uj alapban összegyűlő ösz- 
szcgből a gazdák terhein könnyítsenek, neve­
zetesen ez az alap térítse meg a gazdák 
1931 —32. gazdasági évben kivetett földadóját.

Csongrád területén az adóügyi hatósá­
gok erre az évre 104 ezer pengőt vetetlek 
ki. Mivel az uj kedvezmény csak a költség- 
vetési évben, tehát július 1-én lép életbe, 
ebben az évben mindössze a kivetett adó­
összeg felét, 52 ezer pengőt térit meg a 
lisztforgalmi adóalap.

jogsegéllyel behajtott kölcsönkamatokból a 
kamatilletékeket a bíróság, illetőleg a bírósági 
végrehajtó hivatalból levonja.

A kamatilletékek lerovásának elmulasz­
tása, vagy késedelmes teljesítés esetén az 
illetéket tízszeres felemelt összegben kell ki­
szabni és behajtani. A hitelező a lerótt kamat­
illetéket az adósra nem háríthatja át.

A rendelet május 15-én lép életbe.
Csak olyan kamatok esnek illeték alá, 

amelyek a rendelet életbelépése utáni időkre 
szólnak és amelyek fizetése is a rendelet 
életbelépése után történik.

Megőrült egy fiatalember.
Kedden délelőtt az Apponyi-utcában 

egy alsóruhában, borzas hajjal ide-oda fut- 
! kosó fiatalemberre lettek figyelmesek a járó- 
I kelők. Közben jött egy rendőr és a kapálódzó 

fiatalembert, még két másik ember segítsé­
géve! bevitte a városházán levő őrszobára. 
Az őrszobában valahogy lecsendesedett a 
szerencsétlen ember és akadozva, a csendes 
őrülteket jellemző mosoly kíséretében elmon- ! 
dolia, hogy Oláh Jánosnak hívják, az Apponyi- i 

j utcában lakik és nemrégen jött haza Csillag- ; 
i hegyről, ahol mint géplakatos dolgozott, de : 

az emberek nem értik meg és el kellett jönnie, 
közben fel is mondtak neki. Ez esett neki a 
legrosszabban Még az őrszobában is lengén 
öltözve ült és amikor megkérdezték tőle, 
hogy miért nem veszi fel az apja által oda­
vitt ruhát, hangos nevetéssel válaszolta, hogy 
hiszen ő a nap és ö adja a meleget és a 
világosságot.

A fiú édesapja, Oláh János panaszko­
dott, hogy ma reggel dühöngeni kezdett a 
fia és a lakásukban mindent össze akart 
törni, az egyik széket össze is törte.

A szerencsétlen fiatalember már régebb 
idő óta beteg, de állapota csak most fordult 
közveszélyesre.

Ápolás végett még kedden átszállították 
! ifjú Oláh Janóit a szentesi közkórházba.

Alkonyéra.
Bágyadt szememnek ellenzői lombok, 
lomb-szitán át csak kontúrt láthatok, 
a völgy-alj dús zöld girlandokat bontott 
a a kék havas mint kincses fáraók

gránit gúlái felhő-lepleket ér, 
a lejtők lapja néhol hó veretű, 
a nap udvara vérrel itatott fehér 
8 a fenyves búg, mint a mély-hegedű.

Az alkony ez: nyugalmas és Rugalmas. 
A nap lehull a tóra s lassan úszik, 
mint parázsló roppant rőzse halmaz . . .

És mint aki ez izzó fényjelt leste, 
megcsenditve csillag-sarkantyúit 
a havasról leoson a< este.

iSZILBER ÚJSÁGJÁBAN,^HIRDESSEN
i a Csongrádi Ujság-ban 5 B^tos siker

fiH I R E M.

rícgadő#.Caíjá»i a magái«köicsda«ö'í- 
foői származó kamatjövedelmet.

A kormánynak a magánkölcsönzők ka­
matjövedelmeinek szabályozásáról hozott ren­
deleté a hivatalos lap keddi számában jelent 
meg és a következő fontosabb rendelkezése­
ket tartalmazza:

Eddig csak a pénzintézeteknél elhelye­
zett tőkék kamatai estek illeték alá, ezentúl 
a magánosok részére kölcsönadott tőkék ka­
matai után is illetéket kell leróni. A rendelet 
tehát olyan jövedelmeket terhel meg illeték­
kel, amelyek eddig semmiféle hozadéki adó- 
természetü közszolgáltatás alá nem estek. Az 
uj illeték kulcsa 10 százalék. Nem esnek 
az illetékek alá a hitelezett vételár, munkadíj, 
vagy bármilyen egyéb nem kölcsön címén 
hitelezett összeg után kapott kamatok.

Az illeték lerovásának az a módja, hogy 
a hitelezőnek a községi elöljáróságtól (városi 
adóhivataltól), vagy az adóhivataltól szigorú 
számozás alá eső (számozott) „kamatilleték 
lerovás! iv“-et kell beszereznie, amely ivén 
az illeték alá eső kamatokat a felvételüktől 
számított nyolc nap alatt be kell jegyezni. 
Ugyanabban a határidőben 10 százalék kamat- 
illetéknek megfelelő értékű okirati bélyegeket 
az Ívnek arra rendelt rovatában fel kell ragasz­
tani és azokat valamelyik postahivatalnál, 
vagy adóhivatalnál felül kell bélyegeztetni.

A rendelet érleimében a hitelező minden 
olyan esetben amikor az adóstól fizetést kap, 
köteles arról költség, kamat és tőketörlesztés 
szerint részletezett elszámolást adni. A bírói

S?pfpd(ün Séf két Bej: Versek. 
HÁROM TAVASZI SZONETT.

Te a tauasz királynője vagy-.l
Fogoly voltál, míg benn lankadt melegben 
merengtél fagy rügyből feslett jégvirágon, 
ma színek fényes égi selyme leltben 
é9 régi kedved a Tavasz kéri számon.
Koronát küld harmattól ékszeresen 
első hóvirágból Arcport pille szárnyon. 
Zenét tavi nádtól. Zord bú kényszere nem 
üthet hamisat öröm szimfóniádon.
Nézd e bársony erdőt, szent tavaszi dómot 
lentről világítják csillag lampionok 
függve egy látatlan égi íven . . .

S Te királynő vagy a Tavasz templomában, 
ki halkan jössz é» megpihensz most nálam 
s lágy hárfadallal elaltatod a szivem.

Megszépítő májusi bolyongás.
Szerettem a fenyves hó zománcát 
s ablakból pelyhek villodzó táncát 
lesni s mit szent kezek mennyből csentek ; 
szerettem a delejes télvégi csendet.

Most ámulni kerget kora séta, 
csoda ott fenn az az ég-tapéta, 
felhők füstje, csörgő fény egy koitya, 
az erdő s a tóban rezgő fordítottja,

A messze pázsit, lágy óriási posztó, 
a völgypart zöld és hajamra kifosztó 
szirmok lentről gyöngyözve peregnek.

A hold kilibben ködből messzi túlnan 
s éti csillagfényben alszom megtisztultál!: | 
a szent tavaszban szentté lett eretnek .. . '.

— Óvónői áthelyezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Nagy Vilma óvónőt, 
a Központi ovóda vezetőjét, a székesfő­
városba helyezte át.

— Országos vásár Csongrádon. 
Holnap, f. hó 29-én országos állatvásár és 
szombaton, f. hó 30-án országos kirakodó 
vásár lesz.

— Halálozás. Id. Szőke László iparos, 
Szőke Lászió városi számtiszt édesapja, f, hó 
26-án hosszas szenvedés után elhunyt. Teme­
tése ma délelőtt 9 órakor lesz.

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre. A május 7-én megnyíló Budapesti 
Nemzetközi Vásár látogatóinak a MÁV vala­
mennyi vonalán 50 százalékos menetdij ked­
vezményt nyújt. A kedvezmény igénybevéte­
léhez szükséges vásárigazolványok, melyek a 
vásárra belépőjegyül is szolgálnak, 3 pengő 
20 fillérért kaphatók az Ipartestületben és a 
Langer-trafikban. Az igazolványok a feluta­
zásra május 2-án 0 órától 16-án 12 óráig, 
a visszautazásra május 8-tól 21-én 24 óráig 
érvényesek.

— A belügyminiszter a vásári 
tolvajok ellen. A belügyminiszter egy 
körrendeletben felhívta a törvényhatóságok 
figyelmét arra, hogy a nagyon elszaporodott 
és garázdálkodó vásári tolvajok és csalók ellen 
tegyen meg minden erélyes intézkedést és a leg­
szigorúbb eljárást léptesse életbe ezek ellen 
a bűnösök eilen.

— A szegedi ügyészségre vitték 
a gyermekgyilkos csongrádi leányt.
Megírtuk, hogy Deák Viktória csongrádi 
cselédleány elvetemült kegyetlenséggel meg­
fojtotta és a félreeső helyre dobta újszülött 
csecsemőjét. Az anyát annakidején a szentesi 
közkórházba vitték. Deák Viktória a kór­
házban meggyógyult, mire átadták a rend­
őrségnek, amely beszállította a gyermekgyilkos 
anyát a szegedi ügyészség fogházába.

— Lopások. A múlt hét egyik napján 
Forgó Sándor Andrássy-utca 11. szám alatti 
lakásába ismeretlen tettes besurrant és a 
szekrényben elhelyezett 3x4 méretű zseb- 
fényképezőgépet ellopta. — A tolvajlásnak 
egyik eléggé különös módját választották a 
napokban ismeretlen tettesek, akik a Vajda 
Tamás Ibolyás-beli szőlejéből a most tavasz- 
szal elültetett 21 darab különböző gyümölcsfa­
csemetét kitépték, nyilván azzal a célzattal, 
hogy azokat majd máshol elültetik. A nyo­
mozás folyik.
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— Az árdrágítás a legrosszabb 
üzlet. A pénzügyminiszter most adta ki 
féléves kimutatását az egyes cikkek fogyasz­
tásáról. A kimutatás mindenesetre azokat 
igazolja, akik azt hirdetik, hogy minden ár­
emelés végeredményben a fogyasztás csök­
kenésével jár, tehát az a legrosszabb üzlet. 
A gyufafogyasztás például 20 százalékos 
apadást mutat. 159 millió doboz helyett 147 
millió fogyott, a motalkó-fogyasztás 170.342- 
ről 144.316-ra csökkent, erősen hanyatlott a 
petróleum, felére csökkent a sörfogyasztás, 
de ami a legfájdalmasabb az államkincstár 
számára, a szeszfogyasztás minden motalkó- 
termelés mellett is a múlt évinek a tizedére 
csökkent.

— Húsz fillérrel csökkentették 
a gyárak a cement árát. Az Árelemző 
Bizottság felszólította a magyar cementgyára­
kat, hogy a súlyos gazdasági válságra való 
tekintettel mérsékeljék áraikat. A cementgyá­
rak hivatkoztak arra, hogy azonos okból már 
múlt év március 15-én egy ízben 10 fillérrel 
mérsékelték áraikat. Mindazonáltal az áraknak 
20 fillérrel való újabb mérsékléséhez hozzá­
járultak. Ennek folytán a mázsánkénti ár 
minden fogyasztási helyen 20 fillérrel csökkent.

— A magyar iparosság ez évi 
olimpiásza szeptember 1-től 18-ig tart. A 
három évenként rendezett Aranykoszorus 
Mesterverseny előkészületei már javában foly­
nak. A mai gazdasági viszonyok között a 
müveit nagyközönség kell, hogy az érdemes 
iparosságnak segítségére jöjjön azzal, hogy a 
verseny alkalmából megrendeléshez juttatja 
őket s ezzel a részvételt számukra lehetővé 
teszi. A megrendelő előnye, hogy különös 
gonddal elkészitelt versenyárut kap. Reméljük, 
hogy a mi közönségünk is támogatni fogja 
megrendeléseivel tehetséges iparosainkat, kik j 
igy az országos versenyben fokozottabb ki- j 
látással vehetnek részt.

— Nem lesz szélesebb kerékráf. j 
A három év előtt kiadott közlekedési rendelet j 
az 1935. évtől kezdve a mainál sokkal szélesebb | 
kerékabroncsok használatát rendelte el azzal a j 
megokolással, hogy ezek kevésbbé rontják a ; 
köves utakat, mint a mai általában használatos j 
kerékabroncsok. Gazdakörökből sok panaszt j 
lehetett e miatt hallani, egyrészt mert a mai | 
viszonyok mellett a kerekek átalakítása igen 
jelentős kiadással járt volna, másrészt, mert a 
gazdasági jármüvek többet járnak földúton, 
mint kövesuton, földúton pedig, különösen 
sárban sokkal nehezebben vontatható a széles 
keréktalpakkal biró kocsi vagy szekér. A Duna- j 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara előterjesztést 
tett ez ügyben. A gazdaközönség kívánságai 
meghallgatásra találtak, amennyiben a belügy­
miniszter 118.348—193.? B.M.sz. rendeletével 
a közlekedési rendeletnek az állati erővel vont 
jármüvek és kézikocsik kerékabroncsszélessé­
gére vonatkovó részét további intézkedéséig 
felfüggesztette és kimondotta, hogy miután a 
jelenlegi nehéz viszonyok között a jelenleg 
használt kerekeknek és abroncsoknak kicse­
rélése súlyos anyagi megterhelést jelentene; 
az említett jármüvek a közúti forgalomban — 
újabb rendelkezésig — a jelenleg használt 
méretű kerekekkel és kerákabroncsokkal aka­
dálytalanul használhatók.

— Egy örömhír - melytől fel­
ragyog az arc. Asszonyom ! mondá ö : 
„Ön jól tudja mennyire elragadott mindig 
tökéletes külsejével. De ma .. . ma egészen 
elbűvöl!“ Az asszony mosolygott. „Ennek 
oka bizonyára az öröm...“ — „Az öröm ? 
Hogy értsem ezt?“ — „Igen úgy ahogy mon­
dom. Most hallo'tam éppen, hogy az Elida 
gyár az árakat leszállítóba. Ezentúl Elida 
szappanokat és krémeket vehetek megint 
olcsóbban, melyeket ugyan eddig is gyakran 
vásároltam és mindig szeretettel használtam. 
Nincs-e okom örülni ?“

— Rendelet a íanoneok számá­
nak korlátozásáról. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletet adott ki, amelv megálla­
pítja a képesítéshez kötött iparágakban, vala­
mint a gyári üzemekben foglalkoztatható 
tanoncok legmagasabb szarná'. A rendelet 
szerint ha a munkaadó segédet egyáltalán 
nem. vagv kettőnél többet rendszerint nem 
foglalkoztat, legfeljebb két tanoncot, ha pedig 
kettőnél több segédet foglalkoztat, minden

további két segéd után legfeljebb egy-egy 
tanoncot alkalmazhat. Gyárakban az ilyen 
számítás alapján alkalmazható tanoncoknál a 
segédek, szakmunkások számát kell figyelembe 
venni. Annak megítélésénél, hogy a munkaadó 
rendszerint hány segédet, szakmunkást fog­
lalkoztat, azt kell számításba venni, hogy az 
évnek nagyobb részében hány ilyen alkalma­
zottat foglalkoztat. Az időszakos üzemeknél 
az időszakos munka tartalmának nagyobbik 
részét kell figyelembe venni A kihirdetése 
után 15 napon életbelépő rendelet életbelé­
pése után újabb tanszerződést a munkaadó 
csak akkor köthet, ha azzal tanoncainak lét­
száma nem haladja túl a rendeletben meg­
állapított számot. Ha azonban valamely tanonc 
tanidejének betöltéséig már csak 3 hónap 
van hátra, a munkaadó az ilyen tanoncnak 
a tanviszony befejezése után szükséges pótlásra 
uj tanoncot már ez alatt a 3 hónap alatt is 
alkalmazhat. A rendelet korlátozása alól az 
iparhatóság kivételt engedélyezhet, ha a tan­
viszony a tanonc hibáján kívül a megállapított 
tanidő" lejárta előtt olyan időben szűnik meg, 
midőn a tanonc segédvizsgálatra még nem 
bocsájtható. Mentes a korlátozás alól az az 
iparos, aki egyenes leszármazóját akarja ta­
noncnak beállítani. Ezekben az esetekben i-s 
azonban a megállapított számot csak legfeljebb 
eggyel lehet túllépni. A rendelet a már érvény­
ben levő tanszerződéseket nem érinti. A ren­
delet áthágása kihágást képez, úgyszintén 
kihágást képez az is, ha képesítéshez kötött 
ipart űző iparos a rendelet korlátozását oly- 
képen játsza ki, hogy 18 évesnél fiatalabb 
személyt tanszerződés nélkül foglalkoztat 
szakmunkával.

Szilber újságját a Csongrádi Ujsag-ot 
olvassa * * * Ára csak 6 fillér.

Csongrád megyei város polgármesteréiül. 
3923/1932. sz.

Hirdetmény.
Az 1894. évi XII. t.-c. értelmében min­

den birtokos köteles a birtoka egész területét 
a birtoka mellett elterülő littest mentén, az 
úttesten és a házaik előtt a szerbtövist virág­
zása előtt, amint az mutatkozik kiirtani és 
azt összegyűjtve elégetni. Ezt évenként több 
Ízben is meg kell ismételni, mert a szerbtövis 
magja évekig csiraképes.

Aki az irtást elmulasztja az 1894. évi 
XII. t.-c, 94. §-ába iitküzö kihágást követ el 
és a kiszabandó pénzbüntetésen felül az ir­
tást a városi elöljáróság fogja a mulasztó 
költségén elvégeztetni.

Ha ezen eljárást minden birtokos pon­
tosan és lelkiismeretesen végrehajtja, amit 
közegeimmel fogok ellenőriztetni, úgy a 
szerbtövis pár év alatt teljesen kiirtható.

Csongrád, 1932. évi április hó 19.
Polgármester helyett:
Greskovics s. k. 
gazd. tanácsnok.

Felelős szerkesztő: Bartcss Károly.
Felelős kiedó: Szilber J. Antal. 

Nyomalolt a laplulaidonos Szilber ). Antal 
könyvnyomdájában.

flRYflKÖnYVI KIVOHAT
1932. ápr. 17-től — ápr. 23-ig bezárólag. 

Születések :
Keller Mihály, Lovas Erzsébet, Kocsis 

Margit, Szepesi Lucia, Na^yistók Mária, Lévai 
I Etelka, Meggyesi Mária.

Eljegyzések:
Labádi Antal és Kocsis Anna, Dr.Beliczay 

István Tamás és Galambos! Margit, Keller 
János és Matheisz Terézia. Makai Imre és 
Serege Julianna, Varga Sándor és Berdisz 
Katalin, Pintér István és Gubisi Erzsébet, 
Száraz Béla és Nagyistók Margit

Házasságkötés :
Kuliét Lukács Tamás Hajdú Etelkával.

Halálozások:
Tatár Mihály 36 hó, Forrai András 44 

éves, Máté Pál 52 éves, Özv. Biró Gáborné 
Fekete Franciska 74 éves, Győri János 69 
éves, Özv. Udvari Istvánné Eszes Mária 79 
éves, Dudás Gáspár 67 éves, Sarusi Kis 
János 2 hó.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 Hirek. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszoigálat.. 
12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hirek. 1 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45 Hirek, élelmiszerárak, árfolyamhirek.
4.45 Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.

Ápr. 28. csütörtök.
9.15 Szalonzene. — 12.05 Orosz bala- 

lajkazene. — 4 Koncs Margit meséi. — 5 A 
ni. kir. földmivelésügyi minisztérium előadás- 
sorozata. — 5.30 Citerahangv. — 6.10 Angol 
nyelvoktatás. — 6.35 Gramofonhangv. — 7 
Sipőcz Jenő dr. előadása. — 7.30 Hegyek 
alján. Zenedráma 2 felv. — Utána időjárás­
jelentés. — Majd cigányzene.

Ápr. 29. péntek.
9.15 Az Országos Postászenekar hangv.

— 12.05 Szalonzene. — 4 Stumpf Károlyné 
felolvasása. — 5 Szuhay históriák. — 5.30 
Hangv. — 6.40 Gyorsíró-tanfolyam. — 7 
Tomcsányi István felolvasása. — 7 30 Száder- 
zenekar. — 8.20 A rádió külügyi negyedórája.
— 8.35 A Bozory portán. Vígjáték 3 felv. — 
Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
— Majd cigányzene.

Ápr. 30. szombat.
9 15 Szalonzenekari hangv. — 12.05 

Hangv. — 4 A Rádióélet gyermek játszóórája.
— 5 A Telefongyári Dalkör hangv. — 5 40 
Horváth Attila dr. előadása. — 6.10 Régi 
magyar dalok. — 6.45 Mangold Béla elő­
adása. — 7.20 Az operett fejlődése. — 8.50 
Várady Aranka és Kiss Ferenc előadó-estje.
— 9.50 Pontos időjelzés, hirek, versenyered­
mények. — Majd cigányzene. — 11 Tangó- 
és jazz-zene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés,

Íusth Gyula-utca 60. sz. alatt szoba, konyha, 
kamra, esetleg bútorozott szoba kiadó. 5-4

Justh Gyula utca 54. számú ház külsöfele 
sürgősen eladó. x22

hold szántó, melyből 10 hold ka­
száló, miiül mellett, 4 tanyaépület­

tel 20 000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x75

Jó állapotban levő használt tenniszütöket 
(rakett) veszek. Cim a kiadóban. 3-3

Andrássv-utca 15. sz alatt I szoba, konyha, 
kamra május 1 - re kiadó. 12-9

ASzt. Jánosi négyöles ut mentén a Bökény- 
ben 386 □-öles telek rajtalévő lakás­

sal eladó. Értekezés a helyszínen. 3-2

Saroktanyára nyári legeltetésre teheneket 
vállal Blázsik Mihály igazgató. Értekezni 

Templom-utca 21. 3-2

Egy házrész Patika a városhoz közel félegy­
házi utón búzával bevetve és egy hold 

Kilences eladó. Értekezés Sugár-utca 44. 2-2

Egy butorozatlan utcai szoba kiadó Szivák- 
tér 22. szám alatt. 2-1

Réti János-utca 9. sz. alatt udvari szoba, 
konyha kiadó.

Erzsébet-u'ca 4 szánni ház azonnali beköl- 
. főzésre kiadó. Értekezés Iskola-utca 8.

Kazinczy Ferenc-utca 3. sz. ház szabad­
kézből eladó. Értekezés ugyanott. 3 1


